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ВСТУП 

В Фаховому вимірі сучасного світу пріоритетним визначається 

виховання майбутнього фахівця як унікальної, творчої особистості,  здатної 

до нестандартних рішень мистецько-педагогічних проблем щодо пізнання 

навколишнього світу, прояву духовності в процесі набуття особистісних 

смислів. 

Формування нової генерації музикантів-професіоналів, з високим 

загальнокультурним рівнем, з прагненням у досягненні вершин виконавської 

майстерності – невід’ємна складова нового педагогічного мислення, 

націлена на зміну сутності мистецької освіти, в якій студент і викладач 

виступають як суб’єкти розвитку власної творчої індивідуальності, 

спрямованості на самоосвіту, саморозвиток.  

Основу мистецької діяльності, зокрема музичної-виконавської, складає 

процес розкриття художнього образу музичних творів, який займає важливу 

роль у процесі навчання та виховання молоді. Загальновизнаним є те, що 

мистецтво впливає на людину через художні образи, коли через осягнення 

образу  пізнається сама природа мистецтва. Виходячи з положення про те, 

що художній образ є основною категорією мистецтва і методом 

відображення дійсності, головним завданням освіти визначається у 

безперервному розвитку здатності особистості сприймати художній образ (у 

тому числі музичний) та відтворювати його у власній творчій діяльності. 

Значущість роботи над розкриттям художнього образу посилюється 

тим, що студент не просто інструментально озвучує авторський художній 

задум, як суб’єкт виконавського процесу, а проявляє при цьому своє 

особистісне бачення, відчуття, розуміння семантики твору через 

самовираження власного «Я». 

Про виключну важливість значення розуміння музичного образу в 

виконавсько-інтерпретаційному процесі наголошували педагоги-музиканти 

Б.Асаф’єв, В.Бесфамільнов, М.Давидов, В.Топілін, Г.Нейгауз, О.Рябов, 

С.Фейнберг, Б.Яворський та ін. 
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Проблематика музичного образу розроблялася науковцями переважно 

у культурологічному аспекті (С.Безклубенко, В.Бровко, М.Каган, Л.Мізіна, 

О.Опанасюк, О.Щолокова), психологічному (Б.Назайкінський, Л.Мазель, 

Б.Теплов), виховному (О.Олексюк, О.Отич, Г.Шевченко, О.Ростовський).  

Проблеми   психології   музичного   виконавства   розглянуто   у   

працях В.Зеленіна, І.Коломійця, С.Мальцева, О.Ніколаєнко, І.Пилипенко, 

Г.Ципіна та ін.  

У контексті нашого дослідження особливої теоретико-методологічної 

ваги набувають концептуальні положення теорії та методики музичного 

навчання (А.Козир, Л.Куненко, О.Михайличенко, О.Олексюк, В.Орлов, 

Г.Падалка, О.Ростовський, О.Рудницька, О.Щолокова, В.Шульгіна), 

методичні напрацювання з питань інструментального навчання і 

виконавства (В. Лабунець, О.Андрейко, Л. Баренбойм, Т. Бірмак, М. 

Давидов, Б.Міліч, , Н. Мозгальова, Д. Юник та ін.); дисертаційні 

дослідження українських (Н.Гуральник, С.Ліпської, Н.Мозгальової, 

І.Ростовської та ін.) науковців, присвячені різним аспектам фортепіанного 

навчання. 

Практика засвідчує, що у студентів педагогічних коледжів недостатньо 

розвиненими залишаються ініціативність, самостійність, потреба в 

пошуково-дослідницькому підході щодо розкриття і музично- виконавського 

втілення художнього образу творів світової та національної музичної 

спадщини. 

Незважаючи на постійний інтерес науковців до означеної 

проблематики, питання щодо методики роботи над розкриттям художнього 

образу музичного твору в процесі інструментальної підготовки студентів 

педагогічного коледжу залишаються недостатньо вивченими. 

Актуальність досліджуваної проблеми посилюється необхідністю 

розв’язання низки суперечностей: між усвідомленням ролі 

міждисциплінарної інтеграції, що позначається на ефективності роботи над 

розкриттям художнього образу і недостатнім рівнем впровадження 
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інтегративних зв’язків; між визнанням важливості забезпечення 

особистісного, неповторного, тлумачення художньої інформації та 

відсутністю новітніх методичних розробок з цієї тематики. 

Теоретична і практична значущість проблеми глибокого розуміння 

студентами сутності музичних образів в інтерпретаційному процесі, 

необхідність розв’язання вказаних протиріч, а також недостатній рівень 

теоретико-методичного дослідження окресленої проблеми, зумовили вибір 

теми дослідження: «Методика роботи над розкриттям художнього образу 

музичного твору в процесі інструментальної підготовки студентів 

педагогічного коледжу». 

Мета дослідження – розробити, теоретично обгрунтувати та 

експериментально перевірити методику роботи над розкриттям художнього 

образу. 

Об’єкт дослідження – процес інструментальної підготовки студентів 

педагогічних коледжів. 

Предмет дослідження – методичне забезпечення процесу розкриття 

художнього образу музичних творів студентів педагогічного коледжу в 

процесі інструментальної підготовки. 

Відповідно до мети визначено завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичний аналіз наукових джерел щодо 

висвітлення проблеми розкриття художнього образу в процесі 

інструментальної підготовки; 

2. Уточнити сутність, зміст і структуру поняття «художній образ»; 

3. Обґрунтувати компонентну структуру процесу розкриття 

художнього образу; 

4. Обгрунтувати організаційно-педагогічні умови та принципи та 

розкриття художнього образу; 

5. Визначити критерії та показники процесу розкриття художнього 

образу; 
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6. Змоделювати методику роботи над розкриттям художнього 

образу як цілеспрямований процес, що грунтується визначених умовах; 

7. Експериментально перевірити дієвість та ефективність 

запропонованої методичної моделі; 

Теоретико-методологічну основу дослідження становлять основні 

положення філософії освіти про системність і цілісність процесу художнього 

виховання; про сутність мистецтва як специфічної форми суспільної 

свідомості; положення про соціальну зумовленість освіти і виховання; теорія 

естетичного виховання; провідні положення гуманістичного, аксіологічного, 

акмеологічного, індивідуально-особистісного, діяльнісного, творчого, 

інтегративного освітніх підходів; концептуальні дослідження в галузі 

мистецької освіти (А.Козир, Л. Куненко, Г. Падалка, О. Ростовський, О. 

Рудницька, В. Шульгіна, О. Щолокова); теоретико-методичні засади 

вдосконалення виконавсько-інструментальної підготовки майбутніх 

фахівців у галузі мистецької освіти (В. Буцяк, І. Гринчук, Н. Гуральник, Л. 

Гусейнова, Н. Згурська, М. Михаськова,  М. Моісєєва,   Н. Мозгальова,   Т. 

Пляченко, Г. Саїк, Г. Ципін, В. Шульгіна, О. Щербініна, Д. Юник та ін.); 

методичні праці з питань навчання гри на фортепіано (О.Алексєєв, 

Л.Баренбойм, Ге Де Юуй, Н.Гуральник, Лю Цинган, Г.Коган, Я.Мільштейн, 

Н.Мозгальова, Г.Нейгауз, Г.Ципін, Чжао Сяошень, А.Щапов, В.Шульгіна).  

У дослідженні використовувалися теоретичні та емпіричні методи. 

Теоретичні. З метою визначення понятійного апарату дослідження і 

розробки методичної моделі роботи над розкриттям художнього образу 

музичних творів в процесі інструментальної підготовки студентів 

педколеджу використано комплекс теоретичних методів: аналіз і синтез, 

порівняння, узагальнення, класифікація, аналогія, теоретичне моделювання;  

Емпіричні. Ознайомлення з досвідом організації процесу музичного 

навчання і виховання студентів педагогічного коледжу та оцінка продуктів 

навчальної інструментально-виконавської діяльності, вивчення й 

узагальнення педагогічного досвіду, педагогічне спостереження, 
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опитування, творче завдання, бесіди, експеримент – для виявлення стану 

досліджуваного феномена у практиці, відстеження динаміки та перевірки 

ефективності розробленої авторської методики; 

Практичне значення одержаних результатів дослідження обраної 

проблеми визначається впровадженням запропонованої методики роботи 

над розкриттям художнього образу в освітній процес мистецьких 

навчальних закладів. 

Апробація та впровадження результатів дослідження. Основні 

положення і результати дослідження обговорювалися на засіданнях кафедри 

музичного мистецтва та звітних науково-практичних конференціях студентів 

і магістрантів Камя’нець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. 
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